3. Hazi feladat (hatarids: 2018-03-02)

A feladatokra teljes megolddst kériink részletszamitd-
sokkal, indokldssal, az eredmény leirdsa nem elegen-

dé.

1.

Mdas megoldasdt lemdsolni nem szabad!

Bizonyitsuk be, hogy ha egy f : R? — R? transz-
formdci6 valamely {bj, by} bézis elemeit olyan
{c1, co} bazisba viszi, amelynek vektorai ugyan-
olyan hosszusidguak és szogliek, mint az eredeti
béziséi, akkor f ortogondlis transzformacié.

. Ortogonélis-e az a transzformécié R?-en, amely-

nek matrixa a
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Hatarozzuk meg A QR-felbontasit Gram-—
Schmidt-féle ortogonalizacidval!

. (a) Trjuk fel azt a 2 x 2-es forgatdsmétrixot,

amely az (1,2) vektort elforgatja a (v/5,0) vek-
torbal

(b) Irjuk fel a v = (1,—1,1, —1) normélvektori
hipersikra valé Householder-tiikrézés matrixat!

. Irjuk fel azt a Householder-tiikrozést, amely a

v = (1,—1,1,—1) vektort olyan vektorba viszi,
amelynek csak az els6 koordinatdaja nem nulla,
és az els6 koordindta negativ! Milyen normél-
vektoru hipersikra tiikkroz ez a transzformacié?

10.

Hatéarozzuk meg az
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matrix QR-felbontasat Givens-forgatasok segit-
ségével!

Hatéarozzuk meg az
1 0 1
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matrix QR-felbontdsat Householder-tiikrozések
segitségévell

. Hatarozzuk meg az Ax = b linearis egyen-

letrendszer Osszes optimadlis megoldasat QR-
felbontas segitségével, ha A a 3. feladat matri-
xa, és b = (0,0,0,1)! Hany optimélis megoldasa
van?

. Az 3. feladatbeli QR-felbontds Q matrixat egé-

szitsiik ki ortogonalis matrixszd és ennek segit-
ségével adjuk meg A teljes QR-felbontésat!

Bizonyitsuk be, hogy ha egy A € R"*" szim-
metrikus matrix QR-felbontasa A = QR,, akkor
a B = RQ maétrix is szimmetrikus!

*11 Hatédrozzuk meg az 6sszes olyan 2 x 2-es valés mat-

rixot, amelynek a sorai és az oszlopai is ortogona-
lis rendszert alkotnak, de a méatrix mégsem orto-
gonalis, s6t nem is egy ortogondlis matrix skalar-
szorosa.

*12 Igazoljuk, hogy tetszlleges A, B € R™*™ métrix-

Tra
tr2(ATB) < tr(ATA) tr(BTB).



